Nombre: Curso:
Cdlculo de Probabilidades — 11/06/2014

EJERCICIO 1:

En una mesa hay dos bolsas con bolas. En una hay cuatro bolas numeradas del 1 al 4 y en la segunda hay
tres bolas numeradas del 3 al 5. Sacamos una bola de cada bolsa, anotando cada uno de los numeros
obtenidos. Consideremos los sucesos

A = “la suma de los nimeros sacados es al menos 6” y B = “el segundo es mayor es que el primero”
a) [0,50] Escribe el espacio muestral.
b) [0,50] Escribe los sucesos A y By calcula sus probabilidades.
¢) [0,75] Estudia si los sucesos A y B son independientes.

d) [0,75] Halla el suceso A N B y calcula su probabilidad

EJERCICIO 2:

En un polideportivo, el 65% de los abonados practica fiitbol, que el 30% practica baloncesto y el 75% juega
a alguno de ellos.

a) [0,50] ;Qué porcentaje juega a ambos?
b) [0,50] ;Qué porcentaje no juega a ninguno de esos dos deportes?
c) [0,75] Halle la probabilidad de que un abonado juegue a ftitbol pero no al baloncesto.

d) [0,75] Halle el porcentaje de los que practican sélo uno de esos dos deportes.

EJERCICIO 3:

Tenemos dos urnas con bolas: la primera contiene 5 bolas rosas y 3 azules, la segunda 4 rosas y 1 azul.
Elegimos una urna y sacamos de ella una bola, anotando el color obtenido.

a) [1,25] Calcule la probabilidad de que salga una bola rosa.

b) [1,25] Se ha sacado una bola y ha salido azul. ;Cudl es la probabilidad de que provenga de la urna
segunda?

EJERCICIO 4:

El gasto mensual en combustible de una familia sigue una ley normal de media 200 euros con una
desviacion tipica de 15 euros.

a) [1,25] ;Qué probabilidad hay de que en un mes se gaste en combustible mas de 220 euros?

b) [1,25] En trienio, ;cudntos meses cabe esperar que no se superen los 240 euros?
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EJERCICIO 1:

a) El espacio muestral estd formada por las parejas siguientes:

1-3 1-4 1-5
2-3 2—-4 2-5
E= 3—-3 3—-4 3-5
4—-3 4—4 4-5
b) Veamos antes los sucesos y apliquemos la Regla de Laplace:
1-5 1-3 1—-4 1-5
2—4 2-5 9 3 2—-3 2—-4 2-5 9 3
A=33.3 3.4 3.5 (2 PA=53=7 8= 3.4 3-5 ( " PBI=7]
4-3 4—-4 4-5 4-5

¢) La interseccioén es:
ANB={1-5,2—-4,2—-5,3—-4,3—-5,4—5}

Veamos si A y B son independientes:

1
p(ANB) = % =3
— p(ANB) # p(A) - p(B) — Son dependientes
(A),p(B)_§_§:ﬂ
P 47416

d) Es facil comprobar, recordando que la interseccion estd formada por los repetidos, que:
— — 3 1
EJERCICIO 2:
Llamemos B = "practicar baloncesto" y F' = "jugar al futbol". Es:
p(F)=065 , p(B)=030 , p(FUB)=0.75
a) Usamos la férmula de la probabilidad de la unién para calcular la de la interseccién (ambos):

p(F N B) = p(F) +p(B) — p(FUB) = 0.65 + 0.30 — 0.75 = 0.20 — 20%

Para las demds cuestiones organicemos todas las probabilidades en una tabla:

F F

B | 020 | 0,10 | 0,30

v

0,45 | 0,25 | 0,70

0,65 | 0,35 1

b) Basta mirar en la tabla para hallar la probabilidad de que no juegue a ninguno de los dos:

p(FNB)=0.25— 25%

¢) Si juega al fitbol y no al baloncesto:
p(FNB)=0.45
d) Si juega sélo a uno de los dos serd “Fsiy Bno” o “Fnoy B si”:

p("juega sélo a uno de los dos") = p(F N B) + p(F N B) = 0.10 + 0.45 = 0.55 — 55%

José Alvarez Fajardo 1
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EJERCICIO 3:

El diagrama de arbol nos muestra esquemdticamente la estructura de la prueba:

15 5
5 — p(INR)=Z<=—
5 R PUNRI=23=16
1
2 3
- A | —p
14 2
4 R | =—p plinR)=2===
i I 25 5
2
1 A
5
a) Por el Teorema de la Probabilidad Total:
5 2 57
S TR
b) Es una probabilidad condicionada:
IINnA 1/10 1/10 8
sy PUI0A) 110 08
p(A) 1-57/80 23/80 23
EJERCICIO 4:
La variable X = “consumo mensual en combustible”” es normal con { mo= 2(1)2
g =

a) La probabilidad pedida es:
p(z>220) Y p(z>1.33) =1 - 0.9082 = 0.0918

. z:$_u=220_200%1-33
15
o

b) p(z < 240) € p (2 < 2.67) = 0.9962

- 240 -2

E =36-0.9962 = 35.8632 ~ 36 meses

José Alvarez Fajardo



